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PROCEDIMIENTOS SELECTIVOS DE INGRESO Y ACCESOS A LOS CUERPOS DE PROFESORES
DE ENSENANZA SECUNDARIA, PROFESORES DE ESCUELAS OFICIALES DE IDIOMAS,
PROFESORES TECNICOS DE FORMACION PROFESIONAL, PROFESORES DE MUSICA Y ARTES
ESCENICAS, PROFESORES DE ARTES PLASTICAS Y DISENO Y DE MAESTROS DE TALLER DE
ARTES PLASTICAS Y DISENO Y, PROCEDIMIENTO PARA LA ADQUISICION DE NUEVAS
ESPECIALIDADES POR LOS FUNCIONARIOS DE LOS CITADOS CUERPOS CONVOCADOS POR
RESOLUCION DE 11 DE MARZO DE 2020, DE LA DIRECCION GENERAL DE RECURSOS
HUMANOS DE LA CONSEJERIA DE EDUCACION Y JUVENTUD DE LA COMUNIDAD DE
MADRID

Primera prueba. Parte A (practica)

Compuesta de 4 ejercicios.
Idéntica puntuacion por ejercicio.

La calificacion maxima de esta prueba sera de 10 puntos, por lo que
a cada uno de los 4 ejercicios que forman esta prueba se le aplicara
un factor de ponderacion de “0.25”. Aplicada la ponderacion, la
calificacion maxima de cada ejercicio sera de 2.5 puntos, sumando el
total de los cuatro ejercicios, los 10 puntos exigidos por la
convocatoria para esta parte de la primera prueba.

Material permitido:
. Calculadora no programable.
. Boligrafos de tinta azul o negra.
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OPOSICIONES SECUNDARIA
ESPECIALIDAD: TECNOLOGIA 2021

EJERCICIO 1. NEUMATICA (10 P)

Cuestion 1. (4 Puntos = 0.5 cada elemento)

Complete la siguiente tabla de elementos neumaticos indicando la denominacién, el tipo de accionamiento
cuando sea necesario y breve explicacién de la funcién que realizan.
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Cuestion 2. (2 Puntos)
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Nombre la siguientevalvulay explique brevemente L () :

cémo funciona adjuntando un pequefio cronograma o
diagrama de espacio-fase.
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Cuestidn 3. (4 Puntos)

Los diametros delémbolo y vastagode un cilindro dedoble efectoson Dy d respectivamente. La longitud de la
carrera viene especificada por e, como se apreciaen la figura adjunta. La presion de trabajo es p y realiza una
maniobra de n ciclos porsegundo. Suponiendoel caso ideal (n=1), se pide obtener las expresiones que permitan

calcular;

a) Lafuerza queejerceelcilindroen la carrera de avance y retroceso. (1Punto)
b) La cilindrada. (1 Punto)

¢) El consumo de aire en condiciones normales por maniobra. (1 Punto)

d) La potencia desarrollada por el cilindro al realizar la maniobra. (1 Punto)

l.d
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OPOSICIONES SECUNDARIA
ESPECIALIDAD: TECNOLOGIA 2021

EJERCICIO 2. ELECTRONICA DIGITAL (10 P)

A continuacion seproporciona el diagrama de bloques de unsistema electrénico que muestra sobre un
display LED a 7 segmentos, nimeros decimales obtenidos del generador de secuencia. En este ejercicio se
disefiaran los dos bloques primeros contestando razonadamente a las cuestiones siguientes:
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Cuestion 1. (3 Puntos)
Voo Disefiar el bloque denominado “Reloj”,
utilizando el temporizador 555 en modo
) . aestable. Se debe cumplir ~ que
= v aproximadamente el periodo T = 1s, y que el
; « 1Th ciclo de trabajo D = 2/3. Conecte
:DIS Ta adecuadamente los resistores R;, R, y el
o oUT =2 condensador C sobre el diagrama que se
— TRIG proporciona y elija valores normalizados para
GND CTRL P los resistores R; y R, de tal forma que se
1 5| T & R cumplan los requisitos de T y D mencionados
1ou anteriormente. Tome C = 10 pF.
GND©

Cuestion 2. (1 Puntos)

A partir de la tabla de verdad del biestable JK, obtenga la tabla de excitacion del mismo biestable:

—O>CLK —

Cuestidn 3. (6 Puntos)

Disefiar el bloque denominado “Circuito Generador de Secuencia” utilizando exclusivamente biestables JK y el
menor numero de puertas l6gicas de cualquier tipo. El disefio de este bloque corresponde a un circuito
secuencial “sincrono” que siga la siguiente secuencia de forma ciclica. Tome Qo como el bit de menor peso

(LSB).
Paraello ejecute los siguientes pasos:

8
@’ @ a) Complete la tablade transiciones o proximos estados para cadauna de las
combinaciones de la secuencia. (3Puntos)

[ ] . b) Simplifique porel método de Karnaugh (términos MINTERM) las funciones
@ de entradaalos biestables obtenidas en elapartadoa. (2Puntos)
S @ c) Dibujeelcircuito resultante utilizando puertas de cualquier tipo y biestables

JK. (1Punto)
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OPOSICIONES SECUNDARIA
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EJERCICIO 3. MAQUINAS TERMICAS (10 P)

El siguienteesquema corresponde a una maquina frigorifica que trabaja entre dos focos térmicos a
temperaturas Tcy Tr y de dondese pretenderealizar un analisis de estas maquinas en los siguientes apartados.

| Cuestion1 (1 Punto)

Obtener laexpresion general de la eficiencia (€) o
coeficiente de operacion (COP), cuandofunciona
como refrigeradory cuando lo hace como bombade
calor.

WCicIo .,
Cuestidn 2 (1 Punto)

Demostrar que el COP o eficiencia de una bomba de
calor es mayor que el/la de un refrigerador, cuando
operen entre dos focos térmicos a la misma
‘ temperatura.

| T

Cuestién 3. (4 Puntos = 1 Punto cada ciclo)

En este apartado sepersigue determinar la viabilidad de las maquinas frigorificas. Para ello se proporcionan los
datos delatablainferior, que correspondenadistintos ciclos que operanentre dos focos calorificos a -3°Cy 27
°C. Todas las magnitudes energéticas estan expresadas en kJ. Para cada caso, determine razonadamente si el
ciclo es imposible, irreversible o reversible y complete la tabla siguiente.

Ciclo Qc (k) Q: (K)) Woiero (KJ) & Conclusién
1 2000 400
2 5400 600
3 2600 2400
4 1000 100

Cuestién 4. (4 Puntos)

Finalmente y como aplicacion practica, se quiere climatizar un local en un pueblo de la sierra de Gredos de
Avila para el cultivo biolégico de una bacteria lactea. Para un Gptimo crecimiento, se requiere de una
temperatura constante de 17°C en el local. Esto se consigue con el empleo de una maquina térmica que opera
segunelciclo de Carnot, bien como aire acondicionado o como bomba de calor. Sila temperatura media en este
pueblo es de -3°Cen invierno y 27 °C en verano, calcule:

4.1 La eficiencia de la maquina en la época de invierno y verano. (2 Puntos)

4.2 Potencia calorifica aportada o eliminada del local en cada estacion, si la potencia calorifica de
trabajo de la maquina es de 4 KW. (2 Puntos)
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OPOSICIONES SECUNDARIA
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EJERCICIO 4. MATERIALES (10 P)

Tome el siguiente diagrama de equilibrio de fases de laaleacion hierro-carbono, como referencia para
el ejercicio y responda a las siguientes cuestiones:
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Cuestion 1. (1 Punto)

Haga unaclasificacion lo mas amplia posible de los materiales que se puedenobtener en funciéndel porcentaje
de carbono (se proporciona la plantilla a rellenar sobre el diagrama) y sefiale los nombres en cada una de las
zonas marcadas como A, B, C, Dy E, copiando la grafica proporcionada en las hojas de respuesta.

Cuestion 2. (2 Puntos)

Trace unaposible isoplatica sobre el diagrama de fases dado, que represente a las 5 muestras proporcionadas,

ordenadas de forma ldgica de mayora menor temperaturay explique brevemente qué transformaciones se van
produciendo durante el enfriamiento lento de la isoplatica.
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Austenita Liquido Solido Perlita Ferrita Liquido Austenita Ferrita
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Cuestion 3. (3 Puntos)

Calcular el tanto por ciento de carbono en el material mediante la expresion —— , donde HB
representael valorde dureza obtenido por el método Brinell. Este ensayo serealizé con los parametros de K, D

y t proporcionados a continuacion, obteniéndose una profundidad media f = 0.579 mm. ¢Es coherente el
resultado con el andlisis realizado en el apartado anterior? Razone la respuesta.

Condiciones delensayo:

K =30 kp/mm? = Constante de proporcionalidad

D=10mm - Didmetro de la bola del penetrador

t=15s - Tiempo de la carga

Cuestion4. (2 Puntos)

Seguidamente se sometié al material a un tratamiento térmico de temple TTT para la fabricacién de un
determinado tipo de herramientas. Se vuelve a analizar microscopicamente a temperatura ambiente y se
comprueba que practicamente esta constituido por un 100% de martensita. Se proporciona como ayuda la
siguientegréficacon5tipos de temple diferentes. Escojay razone brevemente el tipo de temple que se llevo a
cabo y ndmbrelo correctamente.
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Cuestién 5. (2 Puntos)

Por Gltimo, se volvi6 a repetirel ensayode dureza, con las mismas condiciones y parametros queen el apartado
3y se encontro que la superficie de la nueva huella era tres décimas partes de la anterior. Con estos datos,
calcule el nuevovalorde ladurezay expréselo de forma normalizada. ¢Es consistente este resultado? Razone
brevemente.

Cortesivde [CeDel  www.cede.es



